
 

ATA DA 007ª SESSÃO ESPECIAL DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2013 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES PONTICELLI 

COMEMORAÇÃO AO DIA ESTADUAL DA ORDEM INTERNACIONAL 

DAS FILHAS DE JÓ 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido as excelentíssimas autoridades que serão 

nominadas para compor a mesa: 

Excelentíssimo senhor deputado Gelson Merisio, 

proponente desta sessão especial; 

(Palmas) 

Suprema deputada assistente para Santa Catarina 

da Ordem Internacional das Filhas de Jó, Marta 

Beatriz Rodriguez de Pantanali; 

(Palmas) 

Excelentíssimo grã-mestre da mui respeitada 

Grande Loja de Santa Catarina, João Eduardo Noal 

Berbigier; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor diretor de Produção da 

Tractebel Energia, mestre maçom José Carlos Cauduro 

Minuzzo; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor deputado do grão-mestre da 

Grande Loja de Santa Catarina, Flávio Rogério Pereira 
Graff; 

(Palmas)  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi convocada 

em homenagem à Ordem Internacional das Filhas de Jó 

por solicitação do deputado Gelson Merisio, autor do 

projeto de lei que instituiu o Dia Estadual da Ordem 

Internacional das Filhas de Jó, e foi aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares.  

Convido todos para, de pé, ouvirmos a 

interpretação do Hino Nacional pelo coral da 



Assembleia Legislativa, sob a regência do maestro 

Reginaldo da Silva. 

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 (Palmas) 

 Esta Presidência registra e agradece a presença 

das seguintes autoridades: 

 Senhor Ademir Elias e senhora Maria Carolina dos 

Santos Costa, guardiões associados do Bethel 1; 

 Senhor Márcio Ferreira e senhora Neiva Martini 

da Cunha, guardiões associados do Fênix 8; 

 Senhorita Patrícia Ávila Ribeiro, primeira 

honorável rainha de Santa Catarina; 

 Senhora Leila Ekard Rodrigues, guardiã do Bethel 

Lírio da Paz; 

 Senhorita Íris Silvério, miss simpatia 

jurisdicional; 

 Senhora Mirna Baggio Ribeiro, guardiã do Bethel 

16; 

 Senhor Maurício Dalmolin, guardião associado do 

Bethel; 

 Senhor Marcos Vanderwegen e senhora Gislaine 

Vanderwegen, guardiães associados do Bethel 9; 

 Senhor Ricardo Diogo de Araújo, neste ato 

representando o venerável mestre da augusta e 

respeitável Loja Simbólica Guardiões das Virtudes, 

senhor Leandro Rezende; e 

Senhor guardião jurisdicional Juscelino 

Bittencourt. 

Acusamos ainda o recebimento de ofício do sr. 

Itamar da Silva, prefeito municipal em exercício do 

município de Criciúma, cumprimentando e justificando 

a sua ausência nesse evento por outros compromissos 

assumidos anteriormente. 

A seguir teremos a apresentação de vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Gelson Merisio, autor do 

requerimento que ensejou a presente sessão e autor 

do projeto de lei que instituiu o Dia Estadual da 

Ordem Internacional das Filhas de Jó, para fazer uso 



da palavra. 

O SR. DEPUTADO GELSON MERISIO – Quero 

cumprimentar todas as filhas de Jó que hoje 

representam tantas outras por toda Santa Catarina.  

Quero cumprimentar o prezado amigo, presidente 

desta Casa, deputado Joares Ponticelli, a suprema 

deputada assistente para Santa Catarina da Ordem 

Internacional das Filhas de Jó, Marta Beatriz 

Rodriguez de Pantanali; o grão-mestre da mui 

respeitável Grande Loja de Santa Catarina, João 

Eduardo Noal Berbigier; o diretor de Produção da 

Tractebel Energia, mestre maçom José Carlos Cauduro 

Minuzzo, e também o deputado grão-mestre da Grande 

Loja de Santa Catarina, Flávio Graff. 

Quero, de uma forma muito especial, cumprimentar 

todos os pais e mães aqui presentes. 

É muito bonito vermos na sociedade de Santa 

Catarina e do Brasil exemplos como o que temos aqui 

hoje, ou seja, jovens dispostos a participar da vida 

social, observando o exemplo de seus pais, de suas 

mães e a partir daí praticar a caridade, estendendo 

as mãos a outras pessoas, especialmente àquelas que 

mais precisam. Cultivar a virtude, erguer templos à 

virtude é mais do que uma missão, é algo que faz 

quem tem exemplo dentro de casa.  

Por isso, quero iniciar essas palavras 

cumprimentando todos os pais e mães e dizer do 

respeito que esta Casa tem não apenas pelas Filhas 

de Jó, mas também à Ordem DeMolay, especialmente às 

lojas maçônicas que se espalham por Santa Catarina e 

pelo Brasil e que prestam um grande serviço à 

sociedade, quase sempre anonimamente, mas com muita 

força, com muita determinação e com muito respeito à 

liberdade, à dignidade e ao país. 

Tenho certeza de que todos os deputados que 

aprovaram esse projeto sabem quanto o nosso estado é 

diferenciado por causa do nosso povo, da nossa gente 

e da nossa história. Essa história se refaz a cada 

dia quando jovens como as que estão aqui 

representando tantas outras saem de suas casas nos 

sábados à tarde e nos domingos pela manhã para 



erguer obras à virtude, erguer templos para cultivar 

a amizade, a fraternidade e a igualdade. 

 Parabéns a todas vocês! Espero que outros 

eventos como este ocorram nesta Casa e em Santa 

Catarina! 

Juntos vamos continuar fazendo do nosso estado o 

melhor para se viver e do nosso país um orgulho para 

todos nós. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Esta Presidência registra com muita alegria a 

presença do querido desembargador Jairo Gonçalves. 

Convido para fazer uso da palavra o sr. Jadir 

Cruz, guardião associado Bethel 03, de 

Florianópolis. 

O SR. JADIR CRUZ – Boa-noite, sr. presidente! Em 

seu nome gostaria de cumprimentar todas as 

autoridades já citadas. 

Quero também cumprimentar as nossas lindas 

Filhas de Jó, que vieram esta noite para esta Casa; 

os nossos tios maçons; as tias; os guardiães de 

Bethel; as mães e pais que acompanham as meninas e a 

imprensa. Agradeço também a presença dos DeMolays. 

(Passa a ler.) 

“É com grande alegria que venho a esta Casa para 

agradecer, e temos muitos e muitos agradecimentos a 

fazer, a começar por nossas queridas Filhas de Jó, 

que deixaram os seus lares para ser homenageadas na 

tarde de hoje com a alegria de sempre em seus 

rostinhos. A elas os nossos mais sinceros 

agradecimentos. 

Aos nossos sobrinhos DeMolays, que também vieram 

prestigiar as Filhas de Jó, o nosso muito obrigado, 

pois a participação de vocês demonstra o espírito de 

união das ordens.  

Quero parabenizá-los pelo Dia Nacional de Jacks 

DeMolay, que também é comemorado no dia 18 de março 

de 2013. E gostaria de deixar, em nome de meu filho, 

Victor Nunes Cruz, os parabéns a toda a Ordem 



DeMolay. 

De forma muito especial, quero agradecer ao 

nosso querido tio maçom Alberto Mansur por ter 

trazido a ordem para o Brasil em 1990, instalando-a 

no Rio de Janeiro, onde, em 1993, passou a ser 

chamada Mater do Brasil.  

Cito também o nosso saudoso e estimado irmão que 

nos deixou em 9 de outubro de 1999, Sílvio Áquila, 

da cidade de Criciúma, que trouxe a Ordem das Filhas 

de Jó para o nosso estado em 1993, contando com o 

apoio dos tios maçons de Porto Alegre, no Rio Grande 

do Sul.  

A partir daí o Bethel de Criciúma recebeu a sua 

carta constitutiva em 26 de março de 1995, tornando-

se Bethel 01 Criciúma, sendo o sexto Bethel do 

Brasil a ser fundado, o qual deu início à 

implantação da ordem no estado, começando pelo 

Bethel 02 Balneário Camboriú, em 9 de dezembro de 

1995; após, Bethel 03 Florianópolis, da cidade de 

Florianópolis, em 4 de agosto de 1996, recebendo a 

sua carta constitutiva, sendo que hoje contamos em 

todo o estado com 17 Betheis, a saber: 01 Criciúma; 

02 Balneário Camboriú; 03 Florianópolis; 04 Keren 

Hapuc, Blumenau; 05 Ceres, Chapecó; 06 Jade, São 

Miguel d’Oeste; 07 Kétzia, Campos Novos; 08 Fênix, 

Florianópolis; 09 Aurora Boreal, Joinville; 10 

Acácia,  Caçador; 11 Lírio da Paz, Tubarão; 12 Íris 

Manuji, Curitibanos; 14 Era, Xanxerê; 15 Luzes de 

Gaia, Joaçaba; 16 Lages; 17 Estrela Guia, Jaraguá do 

Sul; 18 Acácia Dourada, Canoinhas. 

É claro que há muito para agradecer ao longo 

dessa jornada de atividades intensas de nossas 

lindas meninas. Mas para não me alongar, quero, em 

continuidade, agradecer a uma abnegada tia que corre 

o estado de Santa Catarina de ponta a ponta 

visitando os nossos Betheis e instruindo de forma 

clara e segura os Conselhos Guardiães para sempre 

darem o melhor suporte às lindas filhas de Jó. Falo 

da querida tia Marta Beatriz Rodriguez de Pantanali. 

Sem sua participação, tia, com certeza teríamos 

muita dificuldade de dar passos seguros para o 



crescimento da Ordem das Filhas de Jó Internacional 

de Santa Catarina. 

Quero invocar a energia de todos os Betheis de 

nosso estado para agradecer em especial e reconhecer 

pelo esforço, dedicação e doação de um casal 

valoroso pelo que estamos passando neste momento 

festivo, sendo os nossos pest guardiões 

jurisdicionais, a minha querida tia Cassandra Mara 

Nolasco e o meu querido irmão tio Nelson Henrique 

Moreira. Com certeza, sem o empenho e o carinho de 

vocês essas meninas bonitas não teriam tanto brilho 

no olhar. Junto a essa mesma energia, quero 

agradecer àqueles que administraram e administram os 

Betheis e que somam para o crescimento das filhas 

mais justas da terra. 

Gostaria de reverenciar e pedir muita luz para 

as nossas três potencias maçônicas, a começar pelo 

és potencias maçônicas, a começar pelo Grão Mestre 

da Grande Loja de Santa Catarina o tio João Eduardo 

Noal Berbigier, que se dedica diurnamente com a 

causa do Bethel, acolhendo-as nos maravilhosos 

Templos Maçônicos por todo estado, e dando total 

apoio à causa das Filhas de Jó Internacional, a você 

meu querido e sereníssimo grão-mestre que o Grande 

Arquiteto sempre o acompanhe e ilumine! 

 Agradecemos também ao eminente grão-mestre do 

Grande Oriente do Brasil/Santa Catarina, Vagner 

Sandoval Barbosa, e ao sereníssimo grão-mestre do 

Grande Oriente de Santa Catarina, Alaor Francisco 

Tissot, que sempre estão dando atenção e carinho às 

nossas meninas. Que as vossas luzes sempre brilhem 

para o amanhã da Maçonaria catarinense e para as 

lojas maçônicas juvenis administradas pelas três 

potências maçônicas. 

 É importante trazer a público que essas meninas 

realizam inúmeras atividades, ao longo do ano, por 

todo o estado catarinense, em favor dos mais 

necessitados. Para isso, na maioria das vezes 

precisam buscar parceria, o que muito nos deixa 

feliz em dividir com todas as importantes parcerias 

realizadas em nosso estado, e dentre elas permitam-



me citar uma grande empresa do nosso estado. Falo da 

Tractebel, na pessoa do diretor de Produção de 

Energia, José Carlos Cauduro Minuzzo, que não mede 

esforços para ajudar essas meninas no crescimento 

pessoal e cultural pelas causas de um planeta 

sustentável. A você, querido tio, nosso muito 

obrigado. 

 Queremos também falar com a imprensa estadual, 

hoje podemos dizer que fomos apresentados 

formalmente a vocês, e vejam que comungamos do mesmo 

ideal, que é o compromisso com a sociedade 

catarinense nas questões sociais, educacionais e 

amor ao próximo por pura doação. 

Digo-lhes até logo, pois tenho a certeza de que 

nossa jornada em trabalharmos juntos já começou em 

favor da população catarinense. 

 Queremos agora dirigir-nos diretamente às 

autoridades políticas de nosso estado, pois sem elas 

não seria possível viver este momento de intensa 

gloria e reconhecimento de um estado às nossas 

Filhas de Jó que, entre meninas de dez a 20 anos e 

membros de maioridade, perfazem um total de mais de 

7.000 integrantes em todo o estado catarinense. 

 Com muita gratidão e alegria dirigimo-nos ao 

presidente da Casa, nosso deputado Joares 

Ponticelli, que ao realizar esta sessão de 

reconhecimento da data de nossas Filhas de Jó, 

também o faz para marcar a responsabilidade que ora 

nos compete junto à sociedade catarinense, dentro 

desse enfoque político-presencial, nas questões de 

crescimento educacional de nossa população. Tio, 

nosso muito obrigado! 

 Queremos agradecer de forma muito especial ao 

nosso governador João Raimundo Colombo pelo 

equilíbrio com que ora conduz nosso estado e pela 

visão de sancionar a lei de reconhecimento do Dia 

Estadual das Filhas de Jó. Nosso eterno 

agradecimento ao governador, pois a partir de agora 

representaremos uma ordem com um aval muito 

especial. Que Deus sempre ilumine o seu caminho! 

 Não poderíamos deixar de registrar e reconhecer 



o criador deste momento, que a partir de hoje 

eterniza-se em nosso estado, pela proposição do 

Projeto de Lei n. 165/2012, transformado na Lei n. 

15.837, de 19 de junho de 2012, que instituiu o Dia 

Estadual da Ordem Internacional das Filhas de Jó em 

Santa Catarina, a ser comemorado anualmente no dia 

19 de março em nosso estado. 

Referimo-nos ao nosso ilustre e digníssimo 

deputado estadual Gelson Merisio, com sua importante 

e determinante condução dos trabalhos desta 

respeitável Casa. Quando na Presidência e vendo a 

importância das atividades dessas incansáveis e 

radiantes meninas, não mediu esforços para trabalhar 

em prol dessa importante instituição. Há muito 

estávamos atuando no anonimato, mas por uma 

determinação do nobre deputado passamos a ser 

reconhecidas e integradas ao meio da valorosa 

população catarinense, produzindo o bem a quem faz o 

bem, acompanhando o crescimento de nossas crianças, 

levando carinho aos mais necessitados. 

Eternamente, o nosso muito obrigado! 

Por fim, rogo ao Pai Celestial que ilumine e 

guarde sempre o governador do estado e esta Casa, 

com todos os nossos amados e estimados deputados e 

deputadas da Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina. 

Parabéns, Filhas de Jó! E que Deus as abençoe!  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Convido a mestre-de-cerimônias Soraia Boabaid para 

proceder à nominata dos homenageados. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) – 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense presta 

homenagem à Ordem Internacional das Filhas de Jó 

pelo seu trabalho na defesa dos princípios 

fraternais filosóficos e filantrópicos, baseados nos 

ensinamentos bíblicos sobre a vida de Jó e sua 

paciência perante os desafios e provações, com o 

propósito de reunir meninas com parentesco maçônico, 



visando ao aperfeiçoamento do caráter através do 

desenvolvimento moral e espiritual encontrados nas 

Sagradas Escrituras, a lealdade para com a bandeira 

do seu país, o amor  filial e o serviço à 

comunidade. 

 Convido o deputado Joares Ponticelli, 

acompanhado do deputado Gelson Merisio, para fazer a 

entrega da homenagem à sra. Marta Beatriz Rodriguez 

de Pantanali, neste ato representando a Ordem 

Internacional das Filhas de Jó em Santa Catarina. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo presta homenagem também às 

personalidades que muito contribuíram para o 

fortalecimento da entidade. 

Convido para receber a homenagem a sra. Inês 

Cioccari Bittencourt, guardiã jurisdicional. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Cassandra Mara Nolasco, pest guardiã jurisdicional. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Nelson 

Henrique Moreira, pest guardião jurisdicional 

associado.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. João 

Eduardo Noal Berbigier, grão-mestre da Grande Loja 

de Santa Catarina; 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o diretor de 

Produção de Energia da Tractebel, José Carlos 

Cauduro Minuzzo. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem a sra. Marta 

Beatriz Rodriguez de Pantanali, suprema deputada da 

Ordem Internacional das Filhas de Jó em Santa 



Catarina.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Dando continuidade à solenidade, a Ordem 

Internacional das Filhas de Jó em Santa Catarina 

também presta homenagem às pessoas que contribuem e 

divulgam os princípios da ordem.  

 Convido a sra. Marta Beatriz Rodriguez Pantanali 

para fazer a entrega da homenagem ao presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Joares Ponticelli.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. Nelson Henrique Moreira para fazer 

a entrega da homenagem ao deputado estadual Gelson 

Merisio, proponente desta sessão especial.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. Jadir Cruz para fazer a entrega da 

homenagem à sra. Edna Francisca Fernandes Áquila, 

neste ato representando seu pai, sr. Sílvio Áquila, 

in memoriam, natural de Criciúma, maçom e 

responsável em implantar a Ordem Internacional das 

Filhas de Jó em Santa Catarina.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Neste momento teremos a apresentação do Hino do 

Bethel, interpretado por Melanie Finkler. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 (Palmas) 

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Neste momento convido para fazer uso da palavra, em 

nome dos homenageados, o diretor de Produção de 

Energia da Tractebel Energia, sr. José Carlos 

Cauduro Minuzzo. 

O SR. JOSÉ CARLOS CAUDURO MINUZZO – Gostaria de 

cumprimentar o amigo deputado Joares Ponticelli, de 

Tubarão; o deputado Gelson Merisio e, em nome dos 

senhores, cumprimentar todas as autoridades 

presentes. 

Cumprimento também o colega João Eduardo Noal 

Berbigier, grão-mestre da muita respeitável Grande 



Loja de Santa Catarina e o deputado grão-mestre 

Flávio Rogério Pereira Graff; 

Cumprimento ainda a nossa suprema deputada 

assistente de Santa Catarina, Marta Beatriz 

Rodriguez de Pantanali, da Ordem Internacional das 

Filhas de Jó; todos os presentes e, em especial, as 

Filhas de Jó que estamos homenageando. 

Fiquei muito orgulhoso quando o irmão Nelson me 

falou que eu seria homenageado. Tenho certeza de que 

outros poderiam estar no meu lugar fazendo o 

agradecimento, mas o agradecimento coube a mim.  

Assim, agradeço, em primeiro lugar, à empresa 

que represento, a Tractebel Energia, porque no ano 

passado, quando as Filhas de Jó e alguns guardiães, 

entre os quais o Jadir e o Nelson, estiveram na 

empresa nos procurando para fazer um aporte para a 

realização do encontro estadual, a empresa 

concordou, uma vez que esta é a linha que a empresa 

faz na área socioambiental, ou seja, é uma das 

grandes preocupações nos 12 estados onde possui 

unidades de produção gerando energia. Além disso, 

também está inserida no aspecto socioambiental e 

econômico de cada uma dessas regiões. 

Então, o agradecimento, em primeiro lugar, à 

Tractebel Energia, depois às Filhas de Jó e aos 

guardiães pelos valores que são passados para essas 

meninas na continuidade daquilo que temos em nossas 

casas, como bem disse o deputado Gelson Merisio, 

proponente desta sessão: “Sem o aprendizado em 

nossas casas não estaremos contribuindo com o 

crescimento do nosso país”. 

 Além do desenvolvimento econômico, precisa haver 

desenvolvimento na parte do social. É preciso haver 

esses valores muito presentes. Que consigamos 

preservar aquilo que Deus nos deu, que é essa 

natureza exuberante, que muitas vezes o homem não 

sabe cuidar. Hoje vemos que existe uma nova 

conscientização com relação ao meio ambiente e 

devemos estar inseridos para que consigamos fazer um 

mundo melhor. É nessa linha que estamos trabalhando. 

  Assim, quero agradecer a todos os amigos 



presentes de Tubarão e outros que já estiveram lá.  

Temos muita satisfação de encontrá-los. É bom saber 

que estamos com a ordem maçônica aprendendo coisas 

novas. Vejo que às vezes falta um pouco de reflexão, 

olhar para o nosso interior e ver o que podemos 

fazer mais.  

Era o que tinha a dizer.  

Muito obrigado pela homenagem! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Com a palavra a sra. Maria Beatriz Rodriguez de 

Pantanali, suprema deputada da Ordem Internacional 

das Filhas de Jó em Santa Catarina. 

 A SRA. MARTA BEATRIZ RODRIGUEZ DE PANTANALI – 

Cumprimentando o presidente da Assembleia 

Legislativa, deputado Joares Ponticelli, e o 

deputado Gelson Merisio, saúdo todos os presentes. 

(Passa a ler.) 

 “A Ordem Internacional das Filhas de Jó é uma 

organização para meninas que ensina liderança, 

habilidade para falar em público, domínio e 

autoconfiança, serviços de filantropia e caridade, 

assim como respeito e amor aos pais, à pátria e a 

Deus. 

 A influência que uma organização como essa pode 

exercer na comunidade é muito valiosa, pois prepara 

as jovens para serem futuras líderes da sociedade em 

que vivem. 

 Apesar das suas bases e ensinamentos terem sido 

estabelecidas pela primeira vez em 1920 pela sua 

fundadora, Ethel Wead Mick, elas são tão verdadeiras 

hoje como quando foram escritas. Ela idealizou e 

liderou o movimento para a criação de uma 

organização de meninas adolescentes. Essa mulher, 

dotada de um carisma e força interior incalculáveis, 

dedicou os 37 anos seguintes de sua vida 

inteiramente a essa organização, oferecendo sua 

disponibilidade em tempo integral e inúmeros 

serviços para o engrandecimento de sua obra. Não 

existe dedicação maior, nem mais nobre missão em 



todo o mundo que a de educar a juventude. 

 O objetivo da sra. Mick era criar uma 

organização para essas jovens, que serviria de base 

ao desenvolvimento de talentos e ferramentas a serem 

aplicadas em suas vidas adultas. Ela nos deixou como 

presente a prática do bem com sabedoria, o 

ensinamento de que ao longo da vida encontraremos 

dificuldades, as quais nada mais serão do que lições 

que devemos aprender para o amadurecimento e 

aprimoramento espiritual e moral do ser humano. 

 Nossa fundadora manteve o baluarte ‘Ser justa e 

fazer o bem’. Isso é o que se pratica como Filha de 

Jó. E seguindo os ensinamentos com responsabilidade 

e dedicação certamente essas jovens conseguirão 

equilíbrio e coragem para enfrentar os problemas do 

mundo, assim como são estimuladas a desenvolver seus 

talentos pessoais. 

 Estamos reunidos neste dia especial para 

agradecer aos srs. deputados da Assembleia 

Legislativa o fato de ter instituído, através da Lei 

n. 15.837, de 19 de junho de 2012, o Dia da Filha de 

Jó, a ser comemorado em 19 de março de cada ano no 

estado de Santa Catarina. 

 Sentimos uma grande alegria e, ao mesmo tempo, 

uma maior responsabilidade pela oportunidade de 

reconhecer a influência da Ordem Internacional das 

Filhas de Jó como mais um alicerce positivo que 

busca colocar novamente como fundamentos da 

sociedade a moral, a educação e os bons costumes na 

vida do ser humano, preparando essas jovens para 

serem o futuro da nação brasileira.”  

 Muito obrigado pelo reconhecimento.  

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DA ORADORA) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Quero, nesta oportunidade, cumprimentar o querido 

amigo, ex-presidente desta Casa, deputado Gelson 

Merisio, pela felicidade que teve em propor a esta 

Assembleia Legislativa o projeto de lei que acabou 

sancionado pelo governador João Raimundo Colombo.  

 Um projeto de lei e, dizia há pouco ao deputado 



Gelson Merisio, aparentemente simples e quando se 

apresenta, nesta Casa, para instituir um dia, muitas 

vezes as pessoas que não são ligadas diretamente 

àquela atividade não compreendem qual a importância 

daquela lei, daquela proposta. E as manifestações 

todas que foram feitas hoje demonstram, deputado 

Gelson Merisio, o quanto foi certa sua proposição, 

porque através dos meios de comunicação desta Casa, 

da nossa Rádio Alesc Digital, dos nossos veículos de 

informação escrita, da TVAL, que vai ficar, meu caro 

grão-mestre, retransmitindo na sua grade esta 

sessão, com toda certeza permitiremos com que 

milhares de catarinenses que talvez não conheçam 

esse belo trabalho realizado pela Ordem 

Internacional das Filhas de Jó possam passar a 

conhecê-lo, difundi-lo e a motivar os seus também a 

participarem.  

 A sociedade atual carece tanto dessas 

oportunidades. Na última quinta-feira, deputado 

Gelson Merisio, pouco mais de 8h30, meu caro 

desembargador Jairo Gonçalves, chegando aqui, neste 

prédio, que é vizinho ao prédio que v.exa. integra, 

eu encontrei - e confesso que não me senti bem 

durante o resto do dia - uma jovem com pouco mais de 

idade do que essas belas moças que aqui estão, 

àquela hora da manhã já visivelmente drograda por 

várias pedras de crack.  É um assunto difícil esse, 

mas que nós temos que abordar no dia a dia, porque 

não dá mais para fazer de conta que o problema não é 

conosco.  

 Eu não tenho dúvida, presidente Gelson Merisio, 

de que o trabalho que a nossa Maçonaria realiza em 

seus diversos segmentos, mas especialmente na Ordem 

DeMolay e na Ordem Internacional das Filhas de Jó, 

em muito contribui para que possamos evitar que essa 

desgraça comprometa ainda mais famílias a que já 

estamos assistindo serem dizimadas em Santa 

Catarina, no Brasil e pelo mundo afora.  

 Nós precisamos cada vez mais criar oportunidades 

de ocupação do tempo e da cabeça das nossas 

crianças, jovens e adolescentes com coisas 



saudáveis, senão vamos continuar perdendo a batalha.  

 Por isso, o nosso reconhecimento pelo grande 

trabalho realizado nessa grande escola de líderes, 

de futuras mulheres líderes. 

Nós sentimos na emoção da nossa cantora e deve 

ter sido difícil para ela subir na tribuna do 

Parlamento catarinense pela primeira vez, mas com 

toda certeza quando ela voltar, deputado Gelson 

Merisio, para essa tribuna vai fazê-lo mais 

encorajada e tremendo menos, porque sentimos que ela 

estava visivelmente emocionada. Mas ao passar por 

essa escola não tenho dúvida também de que daqui a 

pouco, com toda essa formação, com tanta gente se 

dedicando a esse bom encaminhamento nessa escola de 

solidariedade, de formação de líderes, teremos muito 

mais deputadas, porque quanto mais mulheres 

participarem efetivamente do processo político-

eleitoral certamente teremos mais sensibilidade e a 

construção de uma sociedade mais justa.  

Esse trabalho que vocês realizam é belíssimo. E 

nós vamos, em todos os meses de março, celebrar o 

Dia Estadual da Ordem Internacional das Filhas de 

Jó, em função dessa grande iniciativa do deputado 

Gelson Merisio, a fim de mostrarmos a Santa Catarina 

um pouco mais desse belo trabalho que vocês 

realizam.  

Que o Grande Arquiteto do Universo nos oriente,  

conduza-nos e dê-nos força e coragem para 

continuarmos prestando esse bom serviço nessa escola 

de liderança e de solidariedade. 

Parabéns a todos e a todas que fazem essa grande 

escola em Santa Catarina! 

(Palmas) 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e a todos que nos 

honraram com seu comparecimento, convidando-os para 

um coquetel no hall de entrada deste Poder. 

Neste momento teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência, antes de encerrar a presente 



sessão, convoca outra, ordinária, para amanhã, no 

horário regimental, com a seguinte Ordem do Dia: 

matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 


